

Abstrakt

Tato bakalářská práce pojednává o problematice péče o fyziologického novorozence a o informovanosti žen (matek) v jednotlivých okruzích dané péče. **V teoretické části práce** jsou popsány základní ošetrovatelské intervence a postupy v péči o novorozence od jeho příchodu na svět, přes následný pobyt na novorozeneckém oddělení až k jeho propuštění do domácí péče. V úvodu jsou definovány základní pojmy a definice v oblasti porodnictví a neonatologie. Pozornost je věnována problematice specifické péče o novorozence v časném poporodním období, důležitosti a významu vzájemné spolupráce mezi rodiči a zdravotnickým personálem v době pobytu v nemocničním zařízení a veškerým nezbytným bodům edukace rodičů po porodu. **V empirické části práce** jsou uvedeny výsledky vlastního šetření, zpracování dat a komparace vlastních výsledků práce s výsledky již dříve realizovaných studií. **Cílem** práce bylo zjistit, v jaké míře jsou matky informovány o průběhu hospitalizace na novorozeneckém oddělení, o průběhu samostatné ošetrovatelské péče o novorozence v časném poporodním období a jak vysokou informovanost a zkušenost mají v oblasti celkové péče o novorozence. Součástí výzkumného šetření jsou také položky zjišťující individuální míru jistoty matek v jednotlivých oblastech péče o svého novorozence. **Prezentace** vlastního kvantitativního šetření proběhla formou dotazníku vlastní konstrukce obsahujícího třicet položek různého charakteru. Toto šetření probíhalo na novorozeneckém oddělení a oddělení šestinedělí ve Fakultní nemocnici v Motole a cílovou skupinu respondentů tvořily ženy po porodu. Do statistického zpracování dat bylo v závěru šetření zahrnuto 68 řádně vyplněných dotazníků. Data byla zpracována a vyhodnocena za pomoci programu Microsoft Excel 2013 a za pomoci anglické verze programu TIBCO Statistica 14. **Z výsledků** dotazníkového šetření vyplynulo, že jsou respondenti více informováni v edukační oblasti péče o novorozence (úspěšnost činila 91,18 %) nežli v odborné oblasti péče o novorozence (úspěšnost činila 48,53 %). Informovanost v oblasti celkové péče o novorozence činila 72,06 %. Míra jistoty všech respondentů v celkové péči o novorozence se rovnala 55,88 %. **V závěru** vlastní práce lze říct, že informovanost žen v jednotlivých oblastech péče o novorozence není statisticky významně závislá na jejich věku, počtu porodů, či na stupni dosaženého vzdělání. Na druhou stranu je však míra jistoty žen v celkové péči o novorozence statisticky významně závislá na počtu porodů. A to v tom slova smyslu, že ženy vícerodičky si jsou v oblasti celkové péče o novorozence jistější než ženy prvorodičky.